



# “快乐农场”开耕! 学生学农事

通讯员 黄凯杰 文图  
记者 柳小玲

“我宣布,泉州鲤城区新步实验小学‘快乐农场’正式开耕!”近日,随着新步实验小学校长郑声奎一声令下,该校劳动教育基地——“快乐农场”正式启用,学校师生、家长拿上农具,在种植指导员的指导下开始劳作,现场一片热火朝天的农忙景象。

据悉,今年秋季开学起,劳动课正式成为中小学的一门独立课程,农业生产劳动是课程内容之一。中小学劳动教育课每周不少于1课时,用于活动策划、技能指导、练习实践、总结交流等。



新步实验小学劳动教育基地——“快乐农场”

## 更加明白了“一餐一饭当思来之不易”

“快乐农场”的顺利运营离不开家长的鼎力支持。王学渊是该校家委会会长,在他的带领下,学生家长积极配合参与农场运营,不仅提前对农田进行平整,还帮忙购买农具和菜苗。“首批采购了小白菜、生菜、花菜、芥菜等生长期短的菜苗,接下来将播种西红柿等蔬菜。”王学渊介绍,他们还专门聘请了一名种植指导员,负责指导家长和学生劳作。

王梓汐是该校三年级学生,下地种田对她而言是一种全新的体验。“我在地里拔了草,还种了几棵小白菜,种菜的时候感觉有一点腰酸。”王梓汐说,虽然过程很辛苦,但她觉得很开心,也更加明白了“一餐一饭当思来之不易”的真正含义,今后将更加珍惜粮食,“有了这块班级‘责任田’,我很期待以后的劳动课了”。

据悉,劳动课程内容共设置十个任务群,每个任务群由若干项目组成,日常生活劳动包括清洁与卫生、整理与收纳、烹饪与营养、家用器具使用与维护四个任务群;生产劳动包括农业生产劳动、传统工艺制作、工业生产劳动、新技术体验与应用四个任务群;服务性劳动包括现代服务业劳动、公益劳动与志愿服务两个任务群。



孩子们在农场快乐地上劳动课



学生在“快乐农场”田间学农事

## 27块“责任田” 自主决定种植作物

记者在现场看到,农场与学校仅一墙之隔,占地面积2.2亩,按照班级划分区域,分为27块“责任田”,专门供学校开展种植课程。农场由学校和家长共同运营,二至六年级每个班级都可以分到一块地。学校每周都会组织学生到农场开展种植课程,每班学生负责

各自班级“责任田”,自主决定种植作物。平日里,学生们缺少动手劳动的机会,对农业生产的认知更是有限,为此学校特意承租了一片农田,为孩子们开辟一个‘快乐农场’,将其作为学校的劳动教育基地,让学生们能亲身参与‘农事’,体验田间劳

动。”校长郑声奎介绍。目前,学校已逐步组织学生开展整理家务、整理书包以及打扫卫生等常规劳动课程。今后,学校将积极发挥劳动教育基地的作用,进一步弘扬劳动精神,教育引导崇尚劳动、尊重劳动,让劳动之花在校内绽放。

## 泉州丰泽 推进小型水闸更新改造

海都讯(记者 董加国 实习生 王炜煊) 位于泉州市丰泽区东海街道的丰海路10号水闸,是沿岸社区排入晋江河道入海口的排洪防涝闸,建成已超10年。在历年的台风暴雨、天文大潮期间,发挥着重要的作用。

22日上午,记者在现场了解到,自泉州市丰泽区河长制实施以来,丰海路10号水闸一直是重点检测对象。但因常年启闭,水闸

出现了老化变形磨损,密闭性变差,影响了污水截流效果。为进一步提升水闸的运作效能,近日,丰泽区东海街道会同丰泽生态环境局,委托埭埔社区对丰海路10号闸闸门、拉杆、启闭电机等进行更换维修。

“此次维修改造重点对闸门、拉杆等重点部位进行重新焊接维修,提升闸门的密闭效果。”丰泽区东海街道相关负责人告诉记者,

与此同时,还对电机、线路等部位进行检修,确保可以正常使用,“维修更新后,将进一步提升污水截留效果,改善河段水质”。

今后,丰泽区将继续争取各方资金,对街道辖区内小型水闸持续进行更新改造,有效提升截污能力。同时推进内沟河周边环境综合整治,提升截污控源效果,助推晋江河流域水质提升。

## 2022年福建省中国农民丰收节 平和分会场昨日开幕



▲蜜柚直播 李嘉琳/图  
▲开幕式现场 欧亨达/图

海都讯(记者 曾炳光) 昨日,备受关注的2022年福建省中国农民丰收节平和分会场开幕。本次活动以“柚香平和庆丰收、河清海晏迎盛会”为主题,由福建省农业农村厅、漳州市人民政府主办,漳州市农业农村局、平和县人民政府承办。

行“庆丰收”农特产品展示和直播。丰收节期间,平和县还将开展平和蜜柚提质增效现场观摩、农事体验、农产品采摘游、崎岭茶赛等一系列活动。

近年来,平和县委、县政府牢记乡村振兴“20字”总要求,依法稳妥推进农业种植结构调整,持续推进退果还耕、园改耕,加强“稻菜轮作”“稻田蛙立体养殖”等新模式推广,稳步提升粮食生产,大力支持适养适种的高产、优质、高效品种,“我在平和有亩田”认耕活动在全省推广,打响“平和味”系列农产品品牌。统筹推进花溪溪综合治理与农村人居环境提升,推广绿色种植,

建设生态果园,护育湿地生态,实现治土壤与美家园相结合、净绿水与靓环境为一体,打造形成五彩稻田、百亩薯园、千亩菜篮等乡村旅游新打卡点。倡议“种好柚、卖好价”、柚香奇兰茶,推进平和柚、奇兰茶转型增效,“琯溪蜜柚”品牌价值达186.55亿元、白芽奇兰茶品牌价值达32.24亿元,有效带动60余万平和农民增收。2022年上半年,平和全县农村居民人均可支配收入达10078元,同比增长8.6%。2021年,平和县入选第三批全国农村创新创业典型县;2022年,平和县入选全国农业现代化示范区创建名单。

## 晋江这个路段 限时通行时间有变

海都讯(记者 杨江参) 22日,记者从晋江交警获悉,为进一步确保学生上下学交通安全,缓解晋江市实验小学西门周边道路上学高峰交通压力,晋江交警

结合学校错峰错时错峰时间工作安排,决定从本月22日起,对晋江市南山路实验小学路段下午限时单行通行时间由16:50—17:50更改为15:20—16:40。

管制措施:禁止机动车(二轮摩托车除外)从晋江市南山路与湖光路交叉路口(五店市灯控)驶入南山路实验小学路段;禁止机动车驶入晋江市南山路实验小学西门路口(斜坡路段)。

届时,交警部门将增派人员到现场维持秩序,并已在晋江市五店市灯控路口、南山路塘岸街交叉路口设立交通标志指示牌,请过往司机按照交通标志指示驾驶。

## 减资公告

根据2022年9月22日股东会决议,红都(福建)建设工程有限公司(统一社会信用代码:91350582MA322EQF19)拟向登记机关申请减少注册资本,由1000万元人民币减少为50万元人民币,请债权人自接到公司通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。公司债权人未在规定时间内行使上述权利的,公司减资将按照法定程序实施。  
特此公告!  
联系电话:18146092777 联系人:张永烈  
地址:福建省泉州市晋江市内坑镇东老村石路58号-2  
红都(福建)建设工程有限公司  
2022年9月23日

## 体彩开奖公告

中国体育彩票福建36选7第22110期开奖公告  
开奖日期:2022年9月22日  
本期开奖号码:05+15+16+19+30+31+32 26  
本期出球顺序:16+19+15+32+05+30+31 26  
本期销售金额:104836元  
55619275.60元奖金滚入下期  
奖项:本期兑奖截止日为2022年11月21日,逾期作弃奖处理。  
第22111期开奖时间:2022年9月22日20:00:00。止售时间:2022年9月24日20:00:00。

中国体育彩票福建31选7第22255期开奖公告  
开奖日期:2022年9月22日  
本期开奖号码:02+09+12+13+22+23+28 11  
本期出球顺序:12+23+02+13+28+09+22 11  
本期销售金额:1596108元  
本期一等奖出自:厦门3502091135门店(1注)  
0.00元奖金滚入下期奖池。  
第22256期开奖时间:2022年9月22日20:00:00。止售时间:2022年9月23日20:00:00。

中国体育彩票福建22选5第22255期开奖公告  
开奖日期:2022年9月22日  
本期开奖号码:06+10+12+17+22  
本期出球顺序:10+06+17+12+22  
本期销售金额:109770元  
本期一等奖出自:泉州73467632元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2022年11月21日,逾期作弃奖处理。  
第22256期开奖时间:2022年9月22日20:00:00。止售时间:2022年9月23日20:00:00。

中国体育彩票排列3(福建省)第22255期开奖公告  
开奖日期:2022年9月22日  
本期开奖号码:3 9 9  
本期销售金额:894672元  
本期一等奖出自:泉州73467632元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2022年11月21日,逾期作弃奖处理。  
第22256期开奖时间:2022年9月22日20:00:00。止售时间:2022年9月23日20:00:00。